

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

Precios de suscripción

Melilla, un mes. 1'25 pts
Provincias, tri-
mens. 1'50
sem. suelto 0'05
Anusado. 0'50

ANUNCIOS
a precios convenciona-
les

PAGO ANTICIPADO

Oficinas

IGLESIA, 2
Talleres
IGLESIA, 2

ANO V

Martes 5 de Junio de 1906

NUM. 1346

Los Reyes y nuestros vecinos

El pasado día dimos cuenta de la protesta de los moros con motivo del atentado de que fueron víctimas Sus Majestades, y que hasta ellas elevó el General Gobernador, recibiendo ayer como respuesta el siguiente expresivo telegrama:

«Mayordomo Mayor de Palacio á General Gobernador.

«Sus Majestades agradecen vivamente la enérgica protesta de los jefes de Guelaya y kábilas del interior y les quedan por ello muy reconocidos.»

En Madrid ha producido el mejor efecto la gallarda muestra de los sentimientos humanitarios y amor á nuestros Monarcas que han dado las kábilas rifeñas.

POLITICA PRACTICA

La Cámara de Comercio

Para mi querido amigo Don Pedro Fernández Batanero

El hermoso trabajo periodístico de mi distinguido amigo el Sr. Fernández Batanero, que se presta á muy patrióticos comentarios, me ha ofrecido á mí la gratísima ocasión de escribir este artículo, que celebraría fuera acogido con el mayor entusiasmo, por aquellos valiosísimos elementos de carácter público y oficial, á los cuales vá directamente dirigido.

La actual Asociación Mercantil será modificada esencialmente por el Gobierno, dándosela el carácter de nueva Cámara oficial de Comercio. La realización del hecho, que responde á recientes y plausibles propósitos del señor ministro de Fomento, reviste para Melilla y para los altos intereses de España en Marruecos, una importancia extraordinaria que hay que reconocer y ponderar.

Es evidente que, la política española está experimentando un cambio radicalísimo, del cual habrán de derivarse forzosamente grandes beneficios para el país. Estática antes, asustadiza, apocada, fantástica y teorizante, la vemos hoy valiente y práctica. La razón de ello está en que ayer los gobernantes españoles no se veían tan hostigados por la opinión popular, y en los grandes problemas nacionales obraban á su antojo y capricho, como si ellos monopolizaran el patriotismo y el exacto conocimiento de los intereses y necesidades del pueblo, cuyos destinos tenían en sus manos. Hoy ya no se desdennan de dirigirse al pueblo, en consulta, para la más acertada solución de determinados problemas, de la cual, si es equivocada, puede á veces depender la ruina más completa de una nación.

Así resultan los ministros, verdaderos mandatarios de los pueblos, siendo estos los que ejercen la soberanía. En los tiempos modernos, existe más opinión, la voz del país no resuena sólo en el Parlamento, sino también en el Círculo, en el Casino, en el mitin y especialmente en la Prensa; la palabra escrita y hablada goza de completa libertad para dirigirse, en ruego antes, y luego hasta en respetuosa amenaza, á los altos poderes del Estado, en demanda de esa ó aquella solución para un problema que atañe á la mejora de los intereses morales y materiales de la nación; y aquellos altos poderes escuchan la voz popular, la atienden á veces y muy pocas la desprecian.

Ha influido también notablemente en este cambio que se está operando en la política española, el hecho de que la mayoría de sus hombres, comprendiendo que debe ser siempre el pueblo quien inspire á Reyes, Príncipes, Ministros, se han convertido en prácticos, amoldando su conducta á la manera de ser actual de los pueblos, á su vida puramente mercantil é industrial; á esa vida ruda, prosaica, tremenda, cada vez más intensiva, más positivista.

Desaparecieron ya para siempre aquellos tiempos en que el romanticismo esclavizó hasta la misma política, convirtiendo al pueblo español y á sus estadistas en grandes soñadores que vivían alejados completamente de la realidad; hoy, ignoro si por fortuna ó por desgracia, creo que afortunadamente, España y sus ciudadanos carecen de tiempo para soñar, les falta para ejercer la función salvadora del pensamiento. Y porque vemos á nuestros políticos refritos con el sueño de la fantasía y enamorados de la vida real y positiva es porque tenemos esperanza y fé absolutas en los felices destinos del pueblo español, que ahogó la fantasía, para dejar franco el paso al pensamiento y á la actividad.

Hoy el corredor de comercio es una institución que ha reemplazado al poeta antiguo; por esto van adquiriendo tan extraordinaria importancia las Cámaras de Comercio, que llegarán á ser los grandes centros consultores de los Gobiernos.

Felicitemonos pues, cuantos ansiamos el progreso de Melilla, de las felices disposiciones en que se encuentra el gobierno para establecer aquí una Cámara oficial de Comercio, pero hagamos también nosotros cuanto podamos para no desvirtuar las patrióticas intenciones ministeriales, que van directamente encaminadas á la mejor solución de todos los asuntos que tenemos pendientes en Marruecos, en este pueblo, víctima también de su indolencia soñadora, y al que estamos obligados á enseñar á pensar. ¿Cómo podríamos hacer más eficaz la acción del gobierno? Pues aprovechando la transformación de la actual Asociación Mercantil, Industrial y de Propietarios. A mi juicio, que quizás sea equivocado, pero que responde á un sentimiento leal,

sincero y patriótico, debiera convertirse la Cámara de Comercio que se proyecta crear, en un Centro especial, único en Melilla, que absorbiera toda la vida material de esta Plaza, que á él perteneciera toda aquella persona que representara alguna manifestación africanista, que no se hiciera de él un coto cerrado, en el cual no pudiera dejarse oír cualquier palpitación de la vida melillense: que cumpliera también los fines que persiguen los Centros Comerciales, hispano-marroquíes de Madrid, de Barcelona y de Tánger, creándose, dentro de la nueva Cámara, distintas secciones que funcionarían bajo la inspiración é intervención de la presidencia y de la Junta Directiva de aquella corporación oficial; que existiera en ella una nutridísima Biblioteca de escogidas obras científicas, literarias, geográficas y africanistas, para que fuera el foco de cultura de esta Plaza, y á la cual pudieran ir á leer y á consultar toda clase de datos, no sólo las personas que formaran parte de la Cámara sino también todas aquellas otras que se vieran imposibilitadas de pertenecer á ella; no faltarían seguramente corporaciones oficiales y personajes políticos que se apresurarian á llenar los estantes de la Biblioteca, enviando importantes y valiosos volúmenes; en una palabra; deberíase rodear á la nueva Cámara de Comercio, de toda clase de simpatías y de atractivos populares, á la vez que de prestigios, para que llegara á ser la verdadera casa del pueblo de Melilla; de esta sola manera se lograría que llenara el vacío que aquí produce la carencia de centros que sería indispensable crear, pues son, y deben ser siempre verdaderos oráculos y consultores para las autoridades y para los gobiernos.

Haciéndolo así podríamos mejorar los excelentes propósitos del Gobierno demostrando con ello; además que Melilla no es, ni quiere ser, de aquellos pueblos que se tumban al sol en invierno y al fresco en el estío, esperando que su paternal y bienhechor gobierno decreta su riqueza y prosperidad.

Con ello nos aprestaríamos también á imprimir un avance gigantesco al favorable planteamiento del problema vital, que es el acrocementamiento de nuestros intereses é influencia en el imperio moghrebino, hasta llegar al abrazo ansiado y definitivo con este desgraciado pueblo marroquí; abrazo que nos impone la historia, á que nos obliga la raza, y á que nos invita la geografía, demostrándonos todas ellas, grandes maestras de la humanidad, que á España y á Marruecos las separa única y exclusivamente el sentimiento religioso; pero sabido es, que la naturaleza de este es tan íntima, tan personalísima, lo mismo para los pueblos que para los individuos, que no se concibe otro sentimiento más digno del mútuo respeto.

Si en otros tiempos las naciones cometían la tremenda torpeza de luchar y desgarrarse por una idea religiosa,

hoy los pueblos guerrean solamente por una competencia mercantil, que representa vida y aumento de riqueza. Repito que hoy la política mundial es práctica y no soñadora. Si antes los pueblos pensaban con el cerebro, es indudable que lo hacen hoy con el estómago. Cada época de la Historia tiene su característica.

No vayamos, pues, nosotros á la zaga de los demás elementos populares españoles, y queramos ser prácticos también, ahogando nuestra fantasía soñadora y alentando y fortificando nuestro pensamiento y nuestra voluntad; y creo que ha llegado la hora de que los más valiosos elementos de Melilla demuestren que son, y quieren continuar siendo prácticos, interesándose porque la actual Asociación Mercantil sufra la modificación que en este artículo queda bosquejada.

Jaime Tur y Mary.

Melilla-Junio-1906.

Ecos de la insurrección

El buque cherifiano continua bombardeando la costa rifeña.

Los pasados días lanzó treinta granadas contra la tribu de Quilates, frente á Ahucemas causando desperfectos en el caserío y algunas bajas.

Anteayer tocó el turno á los Quebdanas que en esta revuelta sufren los ataques de leales y rebeldes.

El «Turki» bombardea los indefensos poblados, más no lleva los socorros que con tanta impaciencia esperan los imperiales acampados en el Muluya.

En las margenes de este río se libran á diario escaramuzas precursoras del combate que se avecina.

Leales y rebeldes hacen incursiones en el campo contrario, retirándose despues á sus respectivas posiciones.

La siega que se realiza en las kábilas limítrofes, tiene ocupados á muchos brazos que irán á engrosar las filas rebeldes una vez terminadas las labores.

Sociedad de Beneficencia

El domingo á las diez se reunió en el salón de sesiones de la Junta de Arbitrios la de gobierno de aquella sociedad con objeto de examinar las cuentas del pasado mes de Mayo y señalar las cuotas de socorro para el actual.

El resumen de las cuentas es el siguiente.

Cargo 394'32 ptas.—Data 244'00.—Líquido 150'32.

A continuación se acordó hacer la misma distribución de fondos que el mes pasado y que en lo sucesivo la Junta se reuna el primer domingo de

cada mes por exigencia de contabilidad.

El Sr. Coronel Oloro dió cuenta del resultado de la función benéfica que es muy satisfactorio calculándose un ingreso deducidos los gastos de 545 pesetas próximamente.

Por último se convino en que el jueves por la mañana se distribuyan las limosnas facilitadas por la Junta de Arbitrios á los pobres que figurarán en relación y que no se presentaron el primer día de festejos.

Teatro de Verano

Función benéfica

El sábado tuvo lugar con brillante éxito la función organizada para arbitrar recursos con destino á la Sociedad de Beneficencia.

El teatro estaba rebosante poniéndose una vez más de relieve los caritativos sentimientos de este vecindario á cuyas puertas nunca se llama en vano.

La compañía Aguado-Martelo-Lopez estuvo afortunada en la interpretación de las obras elegidas «La Macarena», «El tambor de granaderos» y «El pobre Valbuena», cosechando muchos aplausos.

Los milagros del Reverendo Padre Benito, referidos por Martelo con gracia inimitable, hicieron reír hasta al tolo.

Segun decimos en otro lugar el producto líquido de la función que irá á la Sociedad de Beneficencia asciende á 545 pesetas.

La distinguida señora de Marina envió á taquilla cincuenta pesetas, cuarenta el General Chacel y el importe de tres sillas, que no ocupó, el Teniente Coronel Sr. Lachambre.

El TELEGRAMA DEL RIF hizo gratis los trabajos de imprenta para la fiesta.

En la Unión Recreativa

No tuve tiempo de nada: primero con los festejos, que nos han traído a todos de cabeza ó poco menos, y despues con la explosión de la bomba, es lo cierto que ha llegado el martes 5 y no se sabe en concreto qué hicieron los de la Unión en honor del casamiento.

En prosa vil, intercalada de viles versos, voy á procurar subsanar este olvido, imperdonable por demás, tratándose de tan buenos chicos como son los que integran la Sociedad Unión Recreativa.

Pues señor...

Repleto estaba el salón de rostros angelicales, cuando con gran precisión levantaron el telón tras de sonar los timbales.

Fatalidad, drama en tres actos, de autor desconocido, al menos para mí, fué el tema que escogieron los simpáticos aficionados

para mostrar plenamente ante tirios y troyanos, que á papeles aprendidos no existen cómicos malos.

Salvando escollos, ante los cuales se estrellarían no pocos artistas, el Cuadro Artístico de la Unión logró salir triunfante en su empresa, escuchando ovaciones continuadas, elogios á granel

y un ¡olé! muy pronunciado, aunque modesto y sencillo, que prolió entusiasmo vuestro servidor P. Pillo.

Discretísima la Sra. de Montes; muy bellas y muy dentro de sus co-

rrespondientes papeles las señoritas Blazquez y Santos, sobre todo la primera, á la que hay que conceder el título de artista.

Los Sres. Carmelo, Soro, Montes (A.), Otero, Morán, Perez y Granada, insustituibles. Pedirles más en su difícil cometido, sería pecar de Melindres. Y yo fumo...

¿Conocen ustedes *Pitanza*? Pues *Pitanza* es una de las muchas producciones que han elevado á los Quintero, y en la cual el ingenio de los celebrados hermanos fué reconocido por todos. Sus escenas, primorosamente escritas, excitan los entusiasmos de los más excépticos. Viendo *Pitanza*, hay que reirse, y si en ella toman parte aficionados tan discretos como la Srta. Santos y los Sres. Perez y Morán, hay que soltar el trapo y enjugarse las lágrimas.

Derrochando ingenio y sal y con arte verdadero, hizo Perez un cochero como no existe otro igual. Auriga tan especial no es cosa fácil de ver, y Perez logró obtener un aplauso muy nutrido (y una décima ha salido casi, casi sin querer.)

La Srta. Santos contribuyó al éxito de *Pitanza*, y en cuanto al Sr. Morán que no se parece en nada al de la calle Mayor, fué objeto de una ruidosa ovación.

Buena parte del éxito de esta velada, débese al nuevo director del Cuadro Artístico, D. Justo Blazquez, cuyos conocimientos de la escena no han pasado desapercibidos para los que concurren á la Unión.

Despues ocupó el taburete el reputado maestro Rodriguez, retiróse la impedimenta para que las parejas pudiesen bailar con más desahogo, y entre schotis y valeses, polkas y danzas, transcurrieron las horas la mar de gratas. ¡Válgame Dios, qué aprisa marcha á veces nuestro reloj!

P. PILLO.

UNA PROTESTA

Los confinados en este penal nos ruegan la inserción de la siguiente protesta:

«Los reclusos de esta prisión, identificados por unanimidad de sentimientos, protestan vivamente del infame atentado de que han sido objeto los augustos Reyes de España apenas celebrado su regio enlace y hacen votos al Señor por haberlos librado milagrosamente de una muerte segura.—José Vila, Santiago Guzmán, Pablo Riera, José García, Rafael García, Francisco Mendez, Pedro Allende, Pedro Diaz, Benito Arias, Pantaleón Llorente.—Siguen las firmas.

Almacenes de maderas

DE

RAFAEL GARCIA

Esta antigua y acreditada casa acaba de recibir un importante cargamento de MADERAS DE PINO ROJO en tablones y viguetas de varias dimensiones, cuyo artículo de inmejorable calidad ofrece a precios sumamente ventajosos y hasta hoy desconocidos en la Plaza y que pueden competir con los que de ordinario vienen cotizándose en Málaga.

DOMICILIOS

Castelar 38, (Barrio del Carmen) y Avenida de Martinez Campos 3, (Poltgono).

NOTICIAS

Agradecimiento

El Excmo. Sr. General Gobernador ha recibido un telegrama de Palacio en el que S. S. M. M. por conducto del Jefe del Cuarto Militar hacen expresivo su agradecimiento por las felicitaciones que con motivo de su enlace se elevaron por este gobierno en nombre de todos los elementos civiles y militares de Melilla así como de los moros de las Kábilas fronterizas.

Aviso

La sociedad de Beneficencia nos encarga hagamos saber á los pobres que figurando en la relación de los que han de ser socorridos no acudieron á la Junta de Arbitrios á recojer la limosna el día 31 lo hagan el jueves á las nueve de la mañana.

Pérdida

La persona que hubiese extraviado unos guantes negros en el Teatro de Verano la noche del sábado puede pasar á recojerlos á esta Administración.

El «Emir»

Procedente de Marsella y Oran fondeó el «Emir» con carga general y pasaje.

A las cinco zarpó con rumbo á Tánger.

Teatro de Verano

Esta noche tendrá lugar una gran función con arreglo al siguiente programa.

El «Contrabando» «El iluso Cañizares» y «La mascarita.»

Movimiento de poblacion

Durante el mes de Mayo que acaba de finar, se han inscrito en el Registro Civil de esta ciudad 39 nacimientos, de ellos 3 en Chafarinas, 3 en Alhucemas y 1 en el Peñón; 29 defunciones, tres de ellas en Chafarinas y 24 matrimonios, uno de ellos en Chafarinas.

Cultos

Anoche dió principio en la Iglesia parroquial la solemne novena de San Antonio de Padua, cuyos cultos continuarán á las siete de la tarde.

Todas las mañanas se celebra en el altar del santo una misa con acompañamiento de órgano y el día trece tendrá lugar la función principal á las nueve.

En dicho día se repartirá á los pobres una limosna extraordinaria.

Fiesta en un cuartel

Anteayer se dió la función de teatro que cerraba el ameno programa de festejos en el cuartel de Artillería.

Pusieronse en escena *El vecino de enfrente* y *Agencia de negocios*, resultando agradable en extremo la velada que no pudo continuar despues de las 21, á causa de un alarmante preludio de lluvia, dejándose de representar la tercera.

De la ejecución de las obras diremos que nada dejó que desear. Todos los chicos cumplieron y aqui les repetimos los aplausos. Y conste que entre los chicos incluimos á las chicas, ó sea al cabo Criado y al maestro Armero.

D. Francisco Orozco

Este activo contratista de obras, cuya inteligencia y pericia proclaman las mejores edificaciones de Melilla, marcha hoy á Málaga de donde regresará muy en breve para realizar proyectos de que daremos cuenta á los lectores.

Telegramas

De nuestro corresponsal

la Agencia FABRA

La corrida Regia

Ovaciones.—El despejo.—La corrida.—Obsequios.—El desfile.

La corrida regia ha resultado lucidísima.

Don Alfonso y Doña Victoria hicieron su entrada en el palco con las demás personas de la Familia Real y en aquel momento el público de pié les aclamó, mientras dos bandas de música interpretaban la marcha Real.

Doña Cristina y Doña Beatriz fueron también aclamadas.

La plaza presentaba fantástico aspecto; calculándose que asistieron más de 15000 almas.

La Reina Victoria que llevaba prendida la clásica mantilla blanca, estaba bellísima. Al hacer la señal con el pañuelo, para el comienzo de la fiesta, fué objeto de prolongada y delirante ovación.

El despejo y desfile de cuadrillas lucidísimo: tras los alguaciles marchaban palafreneros, postillones y en tres magníficas carrozas los caballeros rejoneadores.

El Príncipe Wladimiro recorrió las distintas dependencias de la plaza tomando despues asiento en el palco Regio con los demás príncipes.

En los palcos inmediatos estaban las restantes misiones y embajadas extraordinarias.

Los Reyes hacían las señales para la salida de los toros y el alcalde para el cambio de suertes.

La Reina se tapaba la cara durante el primer tercio de la lidia; en los otros dos seguía con curiosidad los incidentes. Los matadores brindábanle sus toros y terminada la faena, recibían ricos regalos.

Los príncipes mostraban extrañeza en las distintas suertes. A las 6'20 abandonaron la plaza siendo aclamados con entusiasmo. Los vítores continuaron durante todo el trayecto hasta Palacio.

En las calles que recorrió la comitiva se habían adoptado grandes precauciones.

El desfile brillantísimo, siendo imposible dar un paso desde Palacio á la plaza de toros.

Entierro de otra victima

Se ha verificado el entierro del guardia municipal herido gravemente el día del atentado. Presidían el duelo los señores Moret, Conde de Romanones, Concas, alcalde Sr. Vincenti, y el Capitan de Navio Señor Balseiro en representación de el Rey.

En la comitiva figuraban personas de todas las clases sociales, palafreneros de la Real Casa, estudiantes, autoridades y Jefes y Oficiales de la guarnición. En las calles se apiñaba inmensa muchedumbre. La carroza fúnebre iba cubierta de flores.

Los deseos del Rey

S. M. tenía vivos deseos de presidir el entierro de las víctimas, y por dos veces lo manifestó al Gobierno, pero este le hizo desistir de su intento.

Un detenido

En San Sebastián ha sido detenido un sujeto sospechoso procedente de Madrid, en cuyo equipaje estaban inscritas las iniciales M. M.

Al ser preso se inmutó mucho.

Informes

El Presidente del Consejo de ministros y el Gobernador han estado en Palacio informando á S. M. de la marcha de los trabajos policíacos, encaminados á la detención del culpable del atentado.

Ambos personajes fundan grandes esperanzas en las medidas adoptadas.

Palomas mensajeras

En Barcelona se han recogido palomas mensajeras dando cuenta del atentado.

Las palomas fueron soltadas en Madrid minutos despues del salvaje atentado, llegando á la ciudad condal poco tiempo despues.

Por este conducto se supo allí la noticia antes que la censura autorizase la circulación de telegramas y telefonemas.

El autor del atentado

Las primeras noticias

En el Gobierno civil se ha recibido un despacho, en el que se consigna que un sujeto cuyas señas coinciden con las del autor del atentado acaba de suicidarse en Torrejon de Ardoz, después de matar al guarda jurado que le detuvo.

Datos sobre el autor

El verdadero nombre del autor del atentado es Mateo Moral.

Es hijo de un acomodado fabricante de Sabadell. Su padre lo envió á Alemania para que estudiase la carrera de ingeniero industrial y de allí volvió en

Enero hecho un furibundo anarquista.

Las compañías que tuvo en Alemania provocaron en él completa revolución.

En su casa no se le podía soportar por la vida desordenada que llevaba.

Cansado su padre le entregó 10.000 duros; toda la herencia que le correspondía y se desentendió de él.

Moral, que era joven, cultivaba la amistad de los más fanáticos anarquistas.

Como se realizó la captura.—

Una víctima mas.—Traslado del cadáver.—Reconocimiento

Madrid 3 á las 12.

La noche del sábado la pasó Mateo Moral en un banco de la estación de Torrejón de Ardoz (Madrid). Allí conversó con un mozo de la estación, versando esta sobre el atentado. Moral dijo al empleado. «Si el autor de ese bárbaro hecho cayese en mi poder, habia de pincharle con alfileres en el cuerpo hasta darle muerte.»

Despues preguntó la hora á que pasaba el tren de Barcelona, y como disponía de tiempo marchóse á pasear por el campo.

Un guarda jurado al verle vagar á hora tan intempestiva, pidióle la cédula y como no la tuviese le detuvo.

Cuando le conducía á la cárcel del pueblo, Moral que iba delante, se volvió inopinadamente disparando su revolver sobre el guarda que cayó cadáver; despues volvió contra sí el arma suicidándose.

Enteradas las autoridades de la Corte de lo que ocurría, dispuso el Sr. Moret fuese traído el cadáver del supuesto autor del atentado, llegando en tren especial á las 8'20.

Sin pérdida de momento y tan pronto recibíose aviso de la llegada, se personaron en la estación el conde de Romanones, el Gobernador y el juzgado militar.

Este dispuso la traslación del cadáver al deposito militar.

Una de las primeras pruebas practicadas fué el reconocimiento del cadáver por el dueño de la casa de huéspedes del número 88 de la calle Mayor.

Dicho señor sin titubear afirmó que aquel era el individuo al que habia alquilado el cuarto desde donde arrojó las bombas.

Se sabe que el sanguinario criminal utilizó una cajita de caudales, que habia adquirido en una ferreteria, y para cuyo pago cambió un billete de 500 pesetas. La cajita convenientemente preparada, quedó convertida en bomba.

—El Gobernador insiste en

presentar la dimisión de su cargo.

—El cadáver del anarquista Moral, quedará expuesto al público durante tres días.

Donativos

El Casino de Madrid ha entregado 5.000 pesetas al General Luque con destino á los heridos militares y 2.000 para las familias de los paisanos.

El Regimiento de Wad-Rás

Los Reyes y demas personas de la Real Familia han felicitado al Regimiento de Wad-Rás, por su bizarro comportamiento el día de la explosión.

Hoy estuvo en Palacio una comisión de dicho cuerpo cumplimentando á SS. MM. y Altezas.

Suscripcion

La abierta entre los diputados para socorro de las víctimas alcanza ya la cifra de 8.000 pesetas.

Visitando la Armería

Las misiones extranjeras han visitado detenidamente la Armería Real, haciendo cumplidos elogios de las riquezas que atesora.

Otra victima

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del individuo muerto debajo del balcon en que se consumó el atentado.

Como los de las demas victimas fue muy solemne.

Detenido en libertad

El individuo preso en San Sebastian se llama Adolfo Leitao, y es de nacionalidad portuguesa.

Despues de un cambio de telegramas entre el consul portugues y el embajador, se ha comprobado su inocencia, siendo puesto en libertad.

Se comenta la nueva plancha de la policia.

Defuncion

Ha fallecido la distinguida esposa del Ministro de Estado Duque de Almodovar.

Mañana tendrá lugar el entierro.

En busca de los complices

Las autoridades se encuentran muy preocupadas por averiguar los complices de Moral.

Todos los detenidos estos días han sido puestos en libertad.

El premio de 5.000

Las 25.000 pesetas que recibió el Conde de Romanones para premiar al que capturase al autor del atentado se entregarán á la familia del guarda, ultima victima del feroz anarquista.

Abstención

Los Reyes no asistirán ya á ninguno de los festejos públicos que quedan por celebrar.

Funcion de gala

Madrid 4 á las 17

En el Teatro Real se ha celebrado la gran función de gala.

La sala estaba deslumbradora asistiendo los Reyes y todos los Principes y enviados extranjeros.

Los soberanos que esperaron has-

ta el final de la representación fueron aclamadisimos.

Averiguaciones

Se ha comprobado que el anarquista Moral autor del atentado de la Calle Mayor recibió heridas en la mano derecha al arrojar la bomba.

Tambien se ha sabido que el anarquista fué curado en Madrid por un facultativo y la policia se encuentra haciendo gestiones en averiguación de quien fué el que le asistió.

Entierro

En Loeches ha tenido lugar el entierro del guarda jurado asesinado por Moral.

El acto ha sido una gran manifestación de duelo.

La Revista Militar

En el campamento de Carabanchel ha tenido efecto la gran revista militar.

S. M. el Rey fué á caballo y la Reina en coche; siendo ambos objeto de delirantes aclamaciones.

El desfile, brillantísimo entusiasmó á los Principes extranjeros la marcialidad de nuestros soldados.

Cerca de dos horas y media duró el desfile.

El público aplaudió y vitoreó al Ejército.

A las 11 y media regresaron á Madrid S. S. M. M.

Cambios

Paris 00'00
Londres 27'72

Bazar de la Unión

Economato Militar y
La Estrella Oriental
San Miguel 26

DAVID J. MELUL

Las grandes compras verificadas en el Extranjero me permiten ofrecer á mi distinguida y numerosa clientela y al público en general un numeroso y variado surtido en artículos para la presente temporada.

Elegante colección en alpacas, lanas, batistas, piqué y céfros de gran fantasia, brillantinas, percales y gasas.

Grandes novedades en abanicos, antucas, peinetas, alfileres de adorno, portamonedas, cadenas para abanicos y collares.

Luis Cobo

PINTOR DECORADOR

Se hacen toda clase de trabajos de pintura en cuadros, sedas, figuras de escayola ó madera, sombrillas y abanicos, decorado de habitaciones, iluminación de fotografías, fotominiaturas mediante fotografía etc. etc.

Se dan lecciones de dibujo y pintura.

Para encargos: Casa de Montes, calle del General Margallo (Polígono).

Fonda "La Africana,"

DE
EMILIO SEGOVIA

Jardines 7, MANTELETE

Cómodas habitaciones y elegante comedor para banquetes.
Mesa redonda.

Servicio á domicilio
y á la carta

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias, caja 1'50 pesetas; por 2 las emite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

SERVIZIO ITALO SPAGNUOLO

Línea quincenal entre Génova, Marsella-Melilla y costa de Marruecos



El día 11 de Junio saldrá de Marsella directo para Melilla Ceuta, Tetuán, Gibraltar, Puertos de Marruecos, y CANARIAS, el magnífico vapor

HELVETIA

admitiendo carga y pasaje

Para informes, dirigirse á sus Consiguatarios en esta Plaza,

Sres. P. Baraquet y Comp.^a

Para Almería y Barcelona

El día 26 de Junio saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español

VELARDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería.—Carga: Tonelada, 6 ptas.—Pasajeros: En 1.^a clase, 10 ptas.; en 3.^a id., 5 id.

Para Barcelona.—Carga: Tonelada, 18 ptas.—Pasajeros: En 1.^a clase, 45 ptas.; en 3.^a id., 25 id.

Consiguatario: D. David J. Melul.—San Miguel, 26.



Peso Fotógrafo

Calle del Carmen, núm. 2; al lado de la Eléctrica é Iglesia en construcción

SOLO POR LA PRESENTE TEMPORADA

MEDIA DOCENA DE RETRATOS INALTRABLES TAMAÑO «ENA» **¡¡2 pesetas!!**

Los trabajos se entregan invariablemente

á las 24 horas de hecho el encargo.

Galería completamente independiente.—Últimos procedimientos.—Trabajos artísticos.—Venta de toda clase de productos fotográficos de las marcas más acreditadas.—Precios sumamente económicos.

PESO, FOTÓGRAFO

Casa del Sr. Irigóyen, al lado de la iglesia en construcción.

FÁBRICA DE MOSÁICOS HIDRAULICOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS EN PIEDRA ARTIFICIAL

RAMIREZ Y FERNANDEZ EN COMP.^a—MELILLA

Fábrica: Paseo del Graí. Hernandez.—Despacho: Iglesia 11, bajo, derecha.

Esta casa no ha omitido gasto para montar una fábrica, que tanto en producción como en calidad y colores puede competir con las mejores del mundo, siendo los precios los más económicos conocidos hasta hoy.

Conocida es sin discusión la inmensa superioridad de estos pavimentos sobre todos los de arcilla, pues son los únicos que evitan la humedad en las habitaciones y cuanto más se lavan aumenta su dureza y brillo, ocurriendo todo lo contrario en las losetas de barro cocido, que con la humedad pierden su brillo y hacen polvo

SE DAN TODA CLASE DE FACILIDADES DE VENTA

Planos

Se alquilan y venden al contado y á plazos de las mejores marcos nacionales y extranjeras.

También se venden partituras de todas clases.

Filarmónica: Paseo Central del Parque Hernández, en las primeras casas de la acera derecha.

Academia de Música

Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plan de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios: Solfeo, Piano, Canto ó Armonía elemental, cinco pesetas al mes, á domicilio desde 10 pesetas.—Hay piano para estudiar.—Florentina 2.

Servicio especial

Para Transportes Combinados desde domicilio BARCELONA á bordo MELILLA, con inclusión del impuesto de este puerto, por vapor

VELARDE

Precio de la tonelada PESETAS 40.
Mínimum hasta 50 Kilos 3
de 51 á 100 Kilos 4

CONSIGNATARIOS:

Viuda Orfila, Cert y Domenech ||| Clemente, Cabo y Compañía
BARCELONA ||| MELILLA

Aviso importante

Prevenimos á los Sres. Cargadores que deseen utilizar este servicio hagan saber á los remitentes que al entregar las mercancías á nuestro corresponsal en Barcelona, haga constar que la remita por la Combinada sin cuyo requisito no la recibirán en evitación de quejas.

EL REGULADOR

Gran establecimiento de tejidos, quincalla, paquetería, muebles y otros artículos

Esta casa tiene el gusto de ofrecer á su numerosa y distinguida clientela un extenso y variado surtido, en géneros de todas clases para la presente temporada, desde batistas á 0'25 pesetas metro hasta artículos de fantasía para los gustos más delicados; extraordinario surtido en lanas y sedas brochadas, espumillas, iponjis, Granadinas, muselinas, céfiros, hilo, blusas soda bordadas á precios ventajosos, infinidad de cinturones para Señora á mitad de su valor y miles de artículos en todos los ramos del comercio.

Grandes novedades en lanas y estambres para trajes de caballeros. Visitar esta casa y se convencerán de su extenso surtido y de sus módicos precios.

EL REGULADOR. Precio fijo. Carmen 2, MELILLA

La Ibérica

DE LA

Viuda de Ramirez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Calle San Miguel, 23

Economato militar

Últimos géneros llegados

Patatas de Canarias	Kg.	0'15
Queso de plato		3'25
Salmón	Lata	0'80
Langosta		1'00
Langostinos		0'90
Piña		0'75
Salchicha alemana		1'25
Jamón inglés		2'00
Piés de cerdo	Kg.	0'80
Morcilla de lomo		4'00
Bitter Angostura	Botella	4'25
Angulas	Lata	1'40
Besugo y bonito		1'05
Cerveza alemana	Botella	0'80
Queso de Mahon	Kg.	2'25
Salchichón de Vich		6'50
Pimientos morrones	Lata	0'40

Marmolista y Lapidario

Juan Saenz Jimenez

Taller; General Margallo, 23

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes á este ramo á precios económicos.

Para encargos; avisar en la Sombrería del Sr. Ledot, (Manteleta).

Gran Café Yudah

General Macias, junto al Casino Español

Gran surtido en licores, Cognacs, Ponches, Vermouhts, de las más exquisitas marcas nacionales y extranjeras.

Superior Cerveza alemana Pilsen. Café sin rival. Servicio esmerado á domicilio.

Especialidad en café tostado á diario, á Ptas. 2'50 kilo.

Se recomienda á los Consumidores

El mejor de los Aguardientes embotellados de fabricación española.

Caja de 12 botellas de litro, 22 pesetas.

Royal Flor Anís

Miguel Limiñana.—Orán

Depósito: GRAN CAFE YUDAH. —General Macias, al lado del Casino Español.

Gran Hotel Colón, antes Asia

General Margallo, 26

Bonitas habitaciones con hermosas vistas al mar y esmerado servicio.—Cocina Española y Francesa.—Grandes variaciones en las comidas.

Se sirven cubiertos queltos y se admiten abonos mensuales.

Señores: visitar el Gran Hotel Colón, en el cual encontrarán ustedes esplendidez, confort y economía y excelente trato por parte de los nuevos dueños.

La leche

mejor y más fresca es la que vende por mañana y tarde Bernardo el Panadero en su puesto de pan situado en el Mercado.

Se vende

la casa núm. 1 de la Calle de Avenida Martínez Campos, para informes á su Administrador D. Diego Vega, Gran Capitán núm. 13.^o

ALMACEN DE SALDOS

Gran surtido en géneros de todas clases y ropas hechas, que se realizan á precios muy ventajosos. Gran surtido en loza, cristal, ferretería y perfumería, que podemos ofrecer como verdadera ganga.

Margallo, 29 (Poligono)